Examen Magister Vini, Module T1, Onderdeel Wijnbouw, woensdag 29 januari 2014

T1 - Examen MV onderwerp Wijnbouw, voorjaar 2014

Vraag 1

Beschrijf het doel, de werkzaamheden in de wijngaard en het effect op de kwaliteit van de druif.
A. bij de wintersnoei
B. bij het al of niet verwijderen van bodembedekking (onkruid, grassen)

Vraag 2

Beschrijf de relatie tussen de bodem en de wijnstok. Neem in uw antwoord onder meer de
samenstelling van de bodem en het wortelstelsel van de wijnstok mee. Geef twee voorbeelden en
licht deze toe.

Vraag 3

De beperkte beschikbaarheid van water kan een belemmerende factor zijn voor wijnbouw in
bepaalde wijnstreken. Bespreek dit probleem aan de hand van een specifieke wijnregio en betrek in
uw antwoord mogelijke oplossingen.

Vraag 4

In het Cahier des charges van een herkomstbenaming in de Céte d’Or zijn diverse bepalingen
opgenomen omtrent de wijnbouw, zoals (in vertaling):

1) De maximale gemiddelde opbrengst van een perceel is vastgesteld op:
- 10500 kilogram per hectare, voor witte wijnen;
- 9000 kilogram per hectare, voor rode wijnen.

2) Het percentage dode of ontbrekende stokken is vastgesteld op maximaal 20%.
Toelichting: als meer dan 20% van de oorspronkelijke aanplant dood is of ontbreekt wordt het
rendement proportioneel verlaagd. Bijvoorbeeld bij 25% dode of ontbrekende stokken per
hectare mag slechts maximaal 75% van 10500 kg druiven voor witte wijn worden geoogst, zijnde
7875 kg.

A. Waarom is de maximale gemiddelde opbrengst (van druiven bestemd) voor witte wijnen
hoger dan voor (druiven bestemd voor) rode wijnen?

B. Wat is de reden om boven een bepaald percentage dode of ontbrekende stokken het
rendement per hectare te verminderen?



